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Αθώα Συμπτώματα Ποια σημάδια «κρύβουν»… 
καρδιοπάθεια
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Κάθε 

χρόνο περισσότεροι από 17 εκατ. άνθρωποι χάνουν τη ζωή τους εξαιτίας των 
καρδιοπαθειών, σύμφωνα με στοιχεία του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας. 
Μάλιστα, βάσει των επιστημονικών προβλέψεων ο αριθμός των θανάτων που 
οφείλονται σε καρδιαγγειακές επιπλοκές αναμένεται να ξεπεράσει τα 23 
εκατομμύρια σε ετήσια βάση έως το 2030.

 

Ο κύριος λόγος που η καρδιοπάθεια αναδεικνύεται σε βασική αιτία θανάτου για 
τον παγκόσμιο πληθυσμό είναι η αδυναμία έγκαιρου εντοπισμού των 
προειδοποιητικών συμπτωμάτων.

Τα αυξημένα επίπεδα της χοληστερόλης, η υπέρταση, η παχυσαρκία, το κάπνισμα 
και το οικογενειακό ιστορικό καρδιοπάθειας είναι μερικοί μόνο από τους 
παράγοντες κινδύνου για το έμφραγμα, το εγκεφαλικό και την καρδιακή 
ανεπάρκεια.
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Δείτε ποια είναι τα 10 σημάδια που θα σας παρακινήσουν να επισκεφθείτε άμεσα 
τον καρδιολόγο.

Πόνος στο στήθος: Είναι το πλέον σύνηθες σύμπτωμα του εμφράγματος που 
αναζητούν οι γιατροί. Ένα επικείμενο έμφραγμα όμως δεν εκδηλώνεται πάντοτε με 
τον πόνο στο στήθος, ενώ το σύμπτωμα μπορεί να υποδεικνύει κάποια άλλη 
πάθηση, όπως προβλήματα στους πνεύμονες ή το γαστρεντερικό.

Επίμονος βήχας: Ο βήχας και η δύσπνοια αποτελούν πρώιμα σημάδια της 
καρδιακής ανεπάρκειας. Είναι αποτέλεσμα της συσσώρευσης υγρού στους 
πνεύμονες.

Ζαλάδα: Οι συχνές ζαλάδες και η απώλεια των αισθήσεων υποδεικνύουν αυξημένο 
κίνδυνο εμφράγματος. Το ίδιο ισχύει και στην περίπτωση αρρυθμίας.

Έντονη κόπωση: Η αδικαιολόγητη κούραση μπορεί να εμφανιστεί μερικές ημέρες 
πριν το έμφραγμα, ιδιαίτερα στις γυναίκες. Η χρόνια κόπωση μπορεί επίσης να 
αποτελεί σύμπτωμα της καρδιακής ανεπάρκειας.

Ναυτία και απώλεια όρεξης: Η ναυτία και η τάση προς έμετο είναι δύο συνήθη 
συμπτώματα πριν από το έμφραγμα. Επίσης, το οίδημα στην κοιλιακή χώρα 
σχετίζεται άμεσα με την καρδιακή ανεπάρκεια και μπορεί να οδηγήσει στη 
μειωμένη όρεξη.

Γενικευμένος πόνος: Ο πόνος στο στήθος μπορεί να ακτινοβολεί σε άλλα σημεία 
του σώματος, όπως οι ώμοι, τα χέρια, οι αγκώνες, ο αυχένας, το σαγόνι και η 
κοιλιά. Σε μερικές περιπτώσεις, όμως, δεν εκδηλώνεται πόνος στο στήθος αλλά 
μόνο σε αυτά τα σημεία του σώματος.

Ταχυπαλμία ή άστατος καρδιακός παλμός: Η περιστασιακή ταχυπαλμία δεν 
είναι ανησυχητική. Όταν όμως είναι συχνή και συνοδεύεται από αδυναμία, ζάλη ή 
δύσπνοια μπορεί να υποδεικνύει ένα επικείμενο έμφραγμα, καρδιακή ανεπάρκεια ή 
αρρυθμία.

Εφίδρωση: Η ξαφνική και αδικαιολόγητη εφίδρωση αποτελεί προειδοποιητικό 
σημάδι για το έμφραγμα. Εμφανίζεται σε στιγμές χαλάρωσης, χωρίς να έχει 
προηγηθεί έντονη σωματική άσκηση.

Οίδημα: Η καρδιακή ανεπάρκεια έχει σαν αποτέλεσμα τη συσσώρευση υγρού στο 
σώμα. Έτσι, εκδηλώνεται πρήξιμο στα πέλματα, τους αστραγάλους, τα πόδια ή 
την κοιλιά.



Αδυναμία: Όπως και στην περίπτωση της αδικαιολόγητης κόπωσης, η αδυναμία 
μπορεί να εμφανιστεί μερικές ημέρες πριν από το έμφραγμα ή κατά τη διάρκεια 
της εκδήλωσης του εμφράγματος.

Εάν εμφανίζετε αρκετά από τα παραπάνω σημάδια, συμβουλευτείτε άμεσα το 
γιατρό σας.
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